

ipad用户登录app store搜索  全新闻视界为你开启

现代快报博客周刊新说出品

明明是土生土长的泰州兴化人,驾照上国籍一栏却写着“圣诞岛”,网友“牛牛”就碰上了这么一件无可奈何的事情。据了解,“牛牛”于2006年4月领到了自己的驾照,地址的确是自己的住址,但国籍一栏却赫然印着“圣诞岛”。为啥有这个错误?他也不知道。但是让他烦恼的是,这个国籍“圣诞岛”的错误却很难纠正。记者昨天向公安部门了解到,这位网友国籍信息确实错误,待原因核实后会解决国籍问题。

□快报记者 张润芝 朱俊俊

# 泰州有一位 “来自圣诞岛的司机”

驾驶证上国籍印成圣诞岛,正在核查错误原因

## 郁闷:我来自圣诞岛?

网友“牛牛”昨天在都市圈网的“百姓呼声”栏目发了自己驾照的照片,图片显示,他的国籍一栏是“圣诞岛”。圣诞岛在哪里?百度百科对“圣诞岛”的解释是:“圣诞岛,地名。在地球上共有2座同名岛屿。一座位于澳大利亚海外领地,是全球少数以华人为主的地区之一;另一座位于莱恩群岛,是太平洋上最大环礁。”明明地址还是泰州兴化的,为什么国籍就变成了圣诞岛?这个奇特的驾照引起了网友们的兴趣。

记者联系到了网友“牛牛”本人。他说,自己2006年4月拿到驾照的时候就发现国籍莫名其妙地填了“圣诞岛”。问车管所,对方说不知道是什么原因,但是他们只能改地址信息,如果要改国籍信息很麻烦,不过这个驾照不影响使用。2008年他的驾照丢了,重新办了驾照之后,发现国籍依然是“圣诞岛”。“牛牛”试图把自己的国籍一栏改过来,但是车管所给的答复都是手续很麻烦,他说:“后来就这么一

直用了下来,路上给交警看,交警也是一直笑,但是倒没说这驾照有问题。还有人劝我别改了,还是个特别版驾照呢,别人都没有。”不过,他还是想知道,自己的驾照到底怎样才能把国籍改成“中国”。

## 回应:怀疑电脑出问题

这样的驾照上路,真的不会影响使用吗?记者询问了几位交警,得到的答复都是只要驾照的確是真的,就不影响使用。因为在警务平台上输入车主的身份证号码,就可以查询到他的驾照信息。不过这几位交警都表示,没有见过“圣诞岛”的驾照。

记者昨日还联系了泰兴公安局。他们说,因为笔误而导致驾照上国籍信息错误的可能性是不存在的,因为办驾照时,国籍是可选项,只能选择,不能填充。因此他们怀疑可能是当时电脑出现问题,具体情况要调取最初的档案核查,等原因核实时,会帮这位网友解决国籍错误的问题。

有网友分析,中国和圣诞岛的英文都是以“ch”开头,可能当时有关人员在选择国籍一项

时,不小心手一抖,导致选错了。

## 杯具:其实名字也错了

此外,这位网友说,自己的身份证其实也有个杯具:“我身份证上的名字是钮免山,但是我本人不叫这个名字。因为我是属兔的,所以小名叫兔山,但是出生的时候村支书帮助登记户口时,没问我的学名就把小名报上去了。我们一直不知道这件事,直到到了办身份证的年纪,到了派出所,报我的学名找不到。报出父母的名字,派出所就调出了钮免山。这时候才知道当时村里帮我报的名字是小名,而且不知道是笔误还是什么误会登记成了免山。”此外,他说自己的身份证号码里,生日也是错的:“不知道当时村里怎么就稀里糊涂地给报上去了。”

这位网友无奈地说,如果要把身份证上的名字改回自己的学名,还要找到自己的出生证:“可是都过去20多年了,怎么找啊?”他就把“钮免山”这个身份证一直用到现在,谁知道后来驾照里国籍也弄错了:“这几年经常闹笑话。”



# 钥匙扣大小的公交卡,哪买的?

是常州网友DIY的,公交公司提醒非专业人士请勿尝试

觉得现有公交IC卡“块头”偏大,平时用起来不方便。有一位常州网友就自己动手,给公交卡来了个大“瘦身”,将其改成钥匙扣般大小,还贴上了卡通外壳。经过这么一折腾,原本普遍的一张公交卡,立马变得时髦起来。昨日,该网友在网上公布了详细的改造步骤,号召更多的人加入DIY公交卡一族。帖子发出后,引来万余网友“膜拜”,大家发出惊叹,称楼主技艺超群,是位名副其实的“动手帝”。

## 网友给公交卡“瘦身”

记者在网上看到,整个公交卡“瘦身”过程共分12步。网友“wangtao1982”详细叙述了改造方法,并给每个步骤配上图片。改造公交卡除了需要钳子、剪刀、螺丝刀、砂纸、万能表等工具外,关键是线圈大小和匝数,这决定了改造后的公交卡体积。

该帖发出后,在网上引起了不小的震动,不到一天时间,已有1.8万余人浏览,300余人回复。网友看过帖子后,大呼楼主的动手能力超强,将其称为“动手帝”。网友“bgxp”留言,“很强,很彪悍,跪求帮我也做一个!”

同时,也有网友建议不要盲目尝试。“改装关键是线圈的大小和匝数,搞不好的话读卡距离会下降得很厉害,长期使用可能会对芯片影响很大,建议大家还是不要改的好。”

## DIY公交卡受追捧

昨日上午,发帖人王先生向记者介绍,他本身学的就是电子专业,目前在一家电气公司工作,业余时间喜欢捣鼓电子产品。“我在网上发帖,是想和大家一起分享经验,讨论DIY的乐趣。”谈起给公交卡“瘦身”的初衷,王先生说,他觉得现有公交卡体积偏大,平时用起来不方便。“我习惯把卡放在钱包里,每次上车都要把钱包拿出来,感觉很不安全。”王先生还说,他已经成功给2个公交卡“瘦身美容”,用了半个多月,至今没发现什么问题。

新鲜、实用,是网友追捧改造公交IC卡的原因。目前,常州的公交IC卡大小和身份证差不多,市民外出携带,确实有些不便。市民许小姐说,她喜欢这种改装后的公交卡,挂在钥匙扣上方便使用,也很时尚。

## 发卡公司:DIY需谨慎

昨日下午,记者致电公交IC卡发放单位——常州市民卡建设有限公司。该公司综合科倪小姐介绍,IC卡内布满了密集的线圈,如果不经过正规工序,随便将其割开、打孔,很容易破坏线圈,造成坏卡。网上公布的改造方法,其实是破坏内部线圈后,当事人再自行焊接制作的,非专业人士很难做到,建议市民不要尝试。至于公交卡改造后,能否在各网点进行充值?倪小姐说,一般情况下,只要读卡器能正常读出卡内数据,都可充值。

同时,倪小姐表示,鉴于一些市民提出的现有公交卡使用携带不便,以及年轻人的个性化需求,公司正在计划推出一系列卡通外形、大小不同的“异形公交卡”,满足不同人群的需求。届时,市民可通过正规渠道购买。



取出芯片,重排线圈,做成小卡

## »快报微博互动直播

<http://t.sina.com.cn/modernexpress>  
快报微博 t.dsqq.cn 掌上快报 m.dsqq.cn

## 有这没那 新十大愁

现代快报:网友总结了目前的新十大愁:1、有工作,没生活;2、有爱人,没爱情;3、有微博,没粉丝;4、有住所,没住房;5、有存折,没存款;6、有名片,没名气;7、有加班,没加薪;8、有职业,没事业;9、有娱乐,没快乐;10、有朋友,没挚友。

### 网友评论

LaUunArU: 加一条,有作业,没做完。

艾沁岚:有汽车,没车位。坐公交,挤不上。

小chen:“有微博没粉丝”也算一愁啊?

## »昨日热门微博

 @冷笑话精选:大学心理课上,白发苍苍的老教授问:“哪位同学能解释什么是良心?”一同学答:“良心是我心里一个三角形的东西。我没有做坏事,它便静静不动;如果我干了坏事,它便转动起来,每个角都把我刺痛;如果我一直干坏事,每一个角都磨平了,也就不觉得痛了。”

### 网友评论

何洁:你的三角形还在吗?

LinT\_Well:这个故事写作文可以用到。

lila0103:描述得到位,感到自己心中的触动。

 @科学松鼠会:你知道大脑中有三种导航细胞帮你认路:1.位置细胞绘制我们所处地点的地图。2.头部方向细胞告诉我们朝哪个方向前进。3.网格细胞则通过一个类似航海中使用的经纬仪告诉我们已经行进的距离。科学告诉我们,哪怕是天生路盲也能得救,方法就一个字:练!

### 网友评论

小汤汤:真的?可我真是路痴啊。于是我要把万花谷走上一遍又一遍么?

ppkper:找一个路况极其复杂的游戏来练习。

小麦兔:我三种细胞的判断经常发生偏差,怎么办?

 @李开复:斯坦福大学的一个心理学实验证实人只要有一点权势,就很可能会作威作福。他们的实验安排三个人一组,一起阅读一篇文章,两个人谈心得,一个人打分,讨论时会提供四块饼干。他们发现那个“打分者”更可能拿最后一块饼干,不在乎吃相,并且不收拾饼干渣。

### 网友评论

蛋卷妈妈的微博:这就是人性啊!

lydia沐浴幽:我倒认为打分者压力小些,自在些,所以他拿第四块!

咆哮的大灰狼:换了其他什么动物也会这样吧,觉得从其他方面去解释可能会更合适。

 @互动百科:长大了要为父母做的事——定期带父母去做体检、父母的零花钱不能少、帮父母完成年轻时未完成的梦想、陪父母重游故地、与父母一起拜访他们的朋友、经常给父母拍照、跟父亲做真心的沟通、带父母去旅行、认真回复父母的短信、经常带着爱人回家……

### 网友评论

罪man:百善孝为先。

小六BU涨价:不要看着他们蹒跚的背影,后悔自己曾经如何如何!

jiang0506:在他们还走得动的时候加紧!